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11..áá..ÍÜ äïèïýí ïß ïñéóìïß ôÞò äéáìÝóïõ êáß ôÞò äéáêýìáíóçò ìéÜò êáôáíïìÞò ìÞ-ïìáäïðïéçìÝíùí äåäïìÝíùí. 

5 µονάδες 

   ââ.. ÍÜ ãñÜøåôå äßðëá óÝ êÜèå ëáôéíéêü áñéèìü  i),  ii),  iii), ôü óýìâïëï  A Þ  Ø, áíÜëïãá, ìÝ ôü Üí ïß ðáñáêÜ- 

ôù ðñïôÜóåéò åßíáé áëçèåßò Þ øåõäåßò: 

      ii))  Äýï äåßãìáôá ßóïõ ðëÞèïõò, áðü ôüí ßäéï ðëçèõóìü êáß ìÝ ßäéá ôõðéêÞ áðüêëéóç Ý÷ïõí ôüí ßäéï  âáèìü 

         ïìïéïãÝíåéáò. 

     iiii))  ÓÝ ìéÜ êáíïíéêÞ êáôáíïìÞ ç ìÝóç ôéìÞ êáß ç äéÜìåóïò ðÜíôïôå ôáõôßæïíôáé. 

    iiiiii))  ¢í óÝ Ýíá äåßãìá ç äéáêýìáíóç åßíáé  2s = 1,44  êáß ç  ìÝóç ôéìÞ  åßíáé  x = 0,25,  ôüôå  ôü  äåßãìá  åßíáé 

        ïìïéïãåíÝò. 

10 µονάδες 
   ãã.. ÍÜ  áíôéãñáöåß  êáß  íÜ óõìðëçñùèåß  ï ðáñáêÜôù ðßíáêáò  óõ÷íïôÞôùí  ií , ó÷åôéêþí  óõ÷íïôÞôùí  if , 
áèñïéóôéêþí óõ÷íïôÞôùí  iN  êáß áèñïéóôéêþí ó÷åôéêþí óõ÷íïôÞôùí  iF  . 

ìåôáâëçôÞ 
xi 

óõ÷íüôçôá
íi 

ó÷åô. óõ÷í
fi 

áèñïéóô. óõ÷í
Ni 

áèñ. ó÷. óõ÷í 
Fi 

1x     0,12 

2x     0,3 

3x   0,15   

4x   0,15   

5x  320    

ÓÕÍÏËÏ     
15 µονάδες 

 
 

22..áá.. Ïß ìáèçôÝò äýï ôìçìÜôùí A  êáß  Â  ìéÜò ôÜîçò ëõêåßïõ Ý÷ïõí ìÝóïõò üñïõò åðßäïóçò  óôÜ  ÌáèçìáôéêÜ 

Áx = 14,5  êáß Âx = 16, áíôßóôïé÷á. ÔÜ  äýï ôìÞìáôá óõã÷ùíåýïíôáé óÝ Ýíá íÝï ôìÞìá  30  ìáèçôþí,  ìÝ ìÝóï 

üñï åðßäïóçò óôÜ ÌáèçìáôéêÜ ôü 15,3. ÍÜ âñåèåß ï áñéèìüò ôþí ìáèçôþí óÝ êáèÝíá áðü ôÜ áñ÷éêÜ ôìÞìáôá 
A  êáß  Â . 

15 µονάδες 

   ââ..  Ó' Ýíá äåßãìá 200 ìåôñÞóåùí ïß ôéìÝò ôÞò ìåôáâëçôÞò åßíáé ïß ôñåßò áñéèìïß   0   1  êáß   2.  ¢í ç ìÝóç ôéìÞ 
ôïý äåßãìáôïò åßíáé x  = 1,275  êáß ç äéÜìåóüò ôïõ åßíáé ä  = 1,5, íÜ âñåèïýí ïß óõ÷íüôçôåò ôþí ôéìþí ôÞò ìå- 

ôáâëçôÞò. 
15 µονάδες 

 
33..  Äýï äåßãìáôá ãéÜ ôÜ ýøç ôþí åíçëßêùí ÅëëÞíùí êáß ãéÜ ôÜ ýøç ôþí  åíçëßêùí  Óïõçäþí  Ý÷ïõí  êáíïíéêÝò 
êáôáíïìÝò, óôßò ïðïßåò ôü 50 % , ðåñßðïõ, ôþí ÅëëÞíùí Ý÷åé ýøïò ðÜíù áðü 175 cm , åíþ, áðü áõôü ôü ðï- 
óïóôü, ôü 47,5 % , ðåñßðïõ, Ý÷åé ýøïò ìÝ÷ñé 195 cm . Åðßóçò ôü 99,7 % , ðåñßðïõ, ôþí Óïõçäþí Ý÷åé ýøïò ðïý 
êõìáßíåôáé ìåôáîý 142,5 cm  êáß 217,5 cm .  
ÍÜ âñåèåß ðïéü áðü ôÜ äýï äåßãìáôá åßíáé ðåñéóóüôåñï ïìïéïãåíÝò. 

20 µονάδες 
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44..  Óôü äéÜãñáììá äßíåôáé ç ðïëõãùíéêÞ ãñáììÞ ó÷åôéêþí óõ÷íïôÞôùí åíüò äåßãìáôïò  ïìáäïðïéçìÝíùí äå- 
äïìÝíùí óÝ 7 êëÜóåéò ßóïõ ðëÜôïõò. ÍÜ âñåèåß ç ìÝóç ôéìÞ êáß ç äéÜìåóïò ôïý äåßãìáôïò. 
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20 µονάδες 
∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ   2 ΩΡΕΣ 

-Χωρίς τήν χρήση υπολογιστικής µηχανής-
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ËËýýóóåå éé òò     ÈÈååììÜÜ ôôùùíí   
 
 
 
 

11..  ââ..  ii))  ØåõäÞò     iiii))  ÁëçèÞò     iiiiii))  ØåõäÞò   

 
   ãã.. 

ìåôáâëçôÞ 
xi 

óõ÷íüôçôá
íi 

ó÷åô. óõ÷í
fi 

áèñïéóô. óõ÷í
Ni 

áèñ. ó÷. óõ÷í 
Fi 

1x  96  0,12 96 0,12 

2x  144 0,18 240 0,3 

3x  120 0,15 360  0,45 

4x  120 0,15 480 0,60 

5x  320 0,4 800 1 

ÓÕÍÏËÏ 800 1   

  
 
 
 

22..áá..  Éó÷ýïõí:  Áx  = i
i=
⋅∑

1

ê
1 tê  = 14,5       ⇔       i

i=
∑

1

ê

t = 14,5ê    �.  

Âx  = i
i=

+⋅∑
1

ë

ê
1 të = 16        ⇔         i

i=
+∑

1

ë

êt = 16ë     �. 

+ê ë = 30     �. 

x  = i
i=
⋅∑

30

1

1
30 t  = 15,3      ⇒

�
      i

i=

+

∑
1

ê ë

t = ⋅15,3 30        ⇔       i i
i i= =

++∑ ∑
1 1

ê ë

êt t = 459       ⇒
� �

 

+14,5 16ê ë = 459       ⇒
�

    ( )+ ⋅ −14,5 16 30ê ê = 459        ⇔    − +1,5 480ê = 459       ⇔     1,5ê = 21       ⇔ 

ê = 14      ⇒
�

     ë = −30 14 = 16 .   

   ââ..  Éó÷ýïõí:  ä = 1,5  = +1 2
2    ⇒   3í =100 , áöïý Üí äéáôá÷èïýí ïß ìåôñÞóåéò, ôüôå üëåò ïß ìåôñÞóåéò, áðü 

ôÞí 100ç èÝóç êáß ðÜíù éóïýíôáé ìÝ  2 . 

Åðßóçò  x = ( )1 2 3⋅ ⋅ + ⋅+ ⋅1 0 1 2200 í í í       ⇔      1,275 = ( )2⋅ + ⋅1 100 2200 í        ⇔      ⋅200 1,275 = 2+200í        ⇔ 

255  = 2+200í        ⇔       2í = 55  .  

ÅðïìÝíùò    1í = 2 3− −200 í í      ⇔     1í = − −200 55 100       ⇔     1í = 45  .  
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33.. ÅðåéäÞ ç êáôáíïìÞ ãéÜ ôü ýøïò ôþí åíçëßêùí ÅëëÞíùí  åßíáé êáíïíéêÞ êáß ôü 50 % , ðåñßðïõ, ôþí ÅëëÞíùí

Ý÷åé ýøïò ðÜíù áðü175 cm , Ýðåôáé üôé ç ìÝóç 

ôéìÞ ôïý ýøïõò ôïõò åßíáé  Åx  = 175 . 

Åðßóçò, åðåéäÞ áðü áõôü ôü ðïóïóôü, ôü  

47,5 % , ðåñßðïõ, ðïý âñßóêåôáé  óôü äéÜóôçìá 

+  Å Å Å2x x s,   ôÞò  êáôáíïìÞò, Ý÷åé ýøïò ìÝ÷ñé 

195 cm , éó÷ýåé: Å2s  = −195 175     ⇔    Ås =10 , 

üðïõ  Ås  ç ôõðéêÞ áðüêëéóç ôÞò êáôáíïìÞò.  

ÅCV  = Å

Å

s
x

 = 10
175  = ≅0,0571428 5,7143 % . 

   ÅðåéäÞ ç êáôáíïìÞ ãéÜ ôü ýøïò ôþí åíçëßêùí 

Óïõçäþí åßíáé êáíïíéêÞ êáß ôü 99,7 % ,ðåñßðïõ, 

ôþí Óïõçäþí, ðïý âñßóêåôáé óôü äéÜóôçìá 

[ ]− +Ó Ó Ó Ó3 3x s x s,   ôÞò êáôáíïìÞò,  Ý÷åé  ýøïò 

ðïý êõìáßíåôáé ìåôáîý 142,5 cm  êáß 217,5 cm , 

éó÷ýïõí:   
  −   +  

Ó Ó

Ó Ó

3 142,5

3 217,5

x s

x s

 = 

 = 
       ⇔ 

  + + − +   + − + −  
Ó Ó Ó Ó

Ó Ó Ó Ó

3 3 217,5 142,5

3 3 217,5 142,5

x s x s

x s x s

 = 

 = 
       ⇔ 

       
Ó

Ó

2 360

6 75

x

s

 = 

 = 
        ⇔      

       
Ó

Ó

180

12,5

x

s

 = 

 = 
.  

ÓCV  = Ó

Ó

s
x

= 
12,5
180 = ≅0,0694 6,944 % .

68 %

95 %

99,7 %

συ
χ ν
ότ
ητ
α

−Å Å3x s cm

47,5%

−Å Å2x s Åx +Å Å3x s+Å Å2x s−Å Åx s +Å Åx s

195175

Ύψος Ελλήνων

68 %

95 %

99,7 %

συ
χ ν
ότ
ητ
α

−Ó Ó3x s cm−Ó Ó2x s Óx +Ó Ó3x s+Ó Ó2x s−Ó Óx s +Ó Óx s

217,5142,5

Ύψος Σουηδών

  ¢ñá ôü äåßãìá ôþí ÅëëÞíùí åßíáé ðåñéóóüôåñï ïìïéïãåíÝò, áðü áõôü ôþí Óïõçäþí.                              
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44..   x  = i i
i=

⋅∑
7

1

f x  = ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅13,5 0,09 18,5 0,12 23,5 0,1 28,5 0,23 33,5 0,21 38,5 0,17 43,5 0,08  = 29,4 . 
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ÃéÜ ôÞí åýñåóç ôÞò äéáìÝóïõ ä , 

÷ñçóéìïðïéïýìå  ôü   éóôüãñáì- 

ìá  áèñïéóôéêþí  ó÷åôéêþí óõ- 

÷íïôÞôùí. 

Áðü ôÜ üìïéá ôñßãùíá  ÃÄE  

êáß  ÃÁÂ , ðñïêýðôåé 
ÄE
AB

 = ÃÄ
ÁÃ

           ⇔ 

5
ÄE  = 

−
−

0,5 0,31
0,54 0,31           ⇔ 

ÄE  = ⋅0,195 0,23       ⇔ 

ÄE  = ≅4,130434783 4,13       ⇒

0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6

0,7

0,8

0,9

1

1,1

[11, 16) [16, 21) [21, 26) [26, 31) [31, 36) [36, 41) [41, 46)

÷ñïíéêÝò  êëÜóåé ò

áè
ñï

éó
ôé

êÞ
 ó

÷å
ô.

 ó
õ÷

íü
ôç

ôá

0,31

0,54 Á Â

Ã

ÅÄ

ä

ä  = +26 ÄE  = +26 4,13  = 30,13 .   


